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Întrevedere cu preoți români la Limassol: 
Mitropolitul Atanasie rememorează întâmplări cu 
monahi îmbunătățiți din Athos
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Preoții români care slujesc în Mitropolia de Limassol și membrii delegației care a 
dus de la București în Cipru moaștele Sfântului Ciprian au fost invitați duminică la 
Reședința Înaltpreasfințitului Părinte Atanasie.

Întrevederea a avut loc imediat după Sfânta Liturghie, oficiată cu ocazia hramului 
Catedralei din Limassol de Mitropolitul Atanasie împreună cu Preasfințitul Părinte 
Timotei Prahoveanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor.

În timpul întâlnirii Înaltpreasfințitul Părinte Atanasie a apreciat în alese cuvinte 
trăirile unor monahi români pe care i-a cunoscut în timpul viețuirii sale la Athos, 
relatează pentru Basilica.ro PS Timotei Prahoveanul.

Cuviosul Dionisie Ignat
„A fost evocat, nu doar în această zi, ci și în alte întâlniri, Părintele Ieroschimonah 
Dionisie Ignat de la Colciu, despre care Mitropolitul a spus că adeseori răspândea în 
timpul vieții o bună mireasmă, deși locuia într-un loc simplu, chiar într-o chilie 
aflată deasupra staulului în care erau asinii, măgarii folosiți la muncile zilnice”.

Pe Părintele Dionisie Ignat l-a cunoscut îndeaproape, l-a vizitat împreună cu oameni 
importanți din Grecia și din Cipru și i-a cerut să le spună cuvânt de învățătură.

„Odată Părintele le-a răspuns, eu sunt un călugăr simplu, nu am ce să vă spun și 
nici nu știu foarte bine limba greacă, dar în acel moment locul în care se aflau, 
după mărturisirea Mitropolitului, s-a umplut de bună mireasmă”.

Mitropolitul Atanasie a vorbit și despre un cuvios mai puțin cunoscut în România, 
dar apreciat în muntele Athos unde a trăit într-o mare smerenie, Părintele Ioan 
Guțu de la Colciu. În mod special însă, amintirile lui s-au referit la monahul Enoh, 
care viețuia la Karyes, Capitala Muntelui, și care era un om cu o credință puternică 
și de o simplitate desăvârșită, transmite ierarhul român prezent la întrevedere.



Monahul Enoh
Fiind bolnav, un părinte athonit i l-a încredințat pe Monahul Enoh Ierodiaconului de 
atunci, Atanasie (actualul Mitropolit de Limassol), care studia la Facultatea de 
Teologie din Tesalonic, cu recomandarea de a-l consulta un medic, întrucât să afla 
într-o stare precară de sănătate.

În Tesalonic, au locuit la Mănăstirea Sfintei Teodora. Și, în timpul unei nopți s-a 
iscat un cutremur care a zdruncinat puternic clădirea în care se aflau și toate 
clădirile orașului. Cutremurul a avut mai mult de șapte grade pe scara Richter.

„Toți fugeau dorind să scape. Balcoanele cădeau și oamenii nu se simțeau în 
siguranță. Atunci părintele Atanasie a cerut monahului român să părăsească locul 
cu pricina, dar el s-a opus cu fermitate: Dacă Dumnezeu vrea ca Enoh să moară 
aici, Enoh va muri aici. Dacă Dumnezeu vrea ca Enoh să scape, atunci Enoh va 
scăpa. Părintele Atanasie insista însă să plece, dar monahul Enoh i-a spus: 
Atanasie, văd că ești necredincios. Eu mă-ncred în Dumnezeu”.

Despre același părinte, mitropolitul cipriot a spus că a refuza să-și deschidă haina 
monahală pentru a fi văzut de medic.

„În cele din urmă, bătrânul Enoh s-a întors la Sfântul Munte și l-a întrebat pe 
duhovnicul lui dacă se cade, se cuvine sau nu să-și lase haina în fața medicului. Și 
abia după aceea s-a reîntors pentru a fi tratat”.

Duhovnicul îi explicase că e semn de mândrie gestul său, amintindu-i că Hristos a 
murit gol pe cruce.

„Fiind într-o stare gravă de sănătate, medicul i-a spus să nu se ridice deloc din pat 
iar Enoh l-a trimis pe părintele Atanasie să-i cumpere ziare”, a mai relatat IPS 
Atanasie, citat de PS Timotei Prahoveanul.

„Atanasie l-a întrebat: De ce îți trebuie ziare, că nu știi să citești în limba greacă. Și 
până la urmă i-a dus câteva ziare, iar el le-a așezat pe jos în salonul de spital și a 
început să facă metanii. Părintele Atanasie l-a atenționat: Ești bolnav, n-ai voie, 
medicul, nu-ți dă voie să cobori din pat. Eu trebuie să-mi împlinesc canonul de 
monah, celelalte nu mai contează”.



Același monah, ieșind într-o zi în oraș, a văzut într-un loc unde se vindeau plăcinte 
și a întrebat persoana care le vindea, cine face aceste plăcinte, exprimându-și 
cumva dorința de a avea și el una. În cele din urmă i-a spus vânzătoarei că nu are 
banii necesari pentru a cumpăra iar aceasta i-a oferit cu bucurie plăcinta.

„Atunci monahul român i-a spus: Mai întâi să fac rugăciuni pentru tine și a scos 
metanierul rugându-se. Când și-a încheiat rugăciunea a spus: Acum pot să mănânc 
plăcinta pe care mi-ai oferit-o. Când a văzut acest lucru, vânzătoarea i-a spus: Îți 
mai ofer una, chiar două și te rog să faci rugăciuni pentru mine și pentru sora mea, 
întrucât nu erau căsătorite”.

La scurt timp, după mărturia mitropolitului, cele două vânzătoare s-au căsătorit, 
așa cum își doreau demult.

Părintele Ioachim
„Mitropolitul Atanasie a amintit și de un alt părinte român din anii ’80, de la Sfântul 
Munte, care se numea Ioachim. Fără să știm prea multe amănunte despre el, ne-a 
povestit că acesta și-a cunoscut dinainte ziua morții, pe care a anunțat-o celor 
apropiați, spunând că și el și o rudă de-a sa care se afla în alt loc vor trece vineri 
după amiază la cele veșnice. Lucrurile s-au întâmplat întocmai”.

„Mitropolitul Limassolului, în discuția avută cu delegația Bisericii Ortodoxe Române 
și cu preoții români care slujesc în Eparhia de Limassol, a exprimat cuvinte de 
apreciere atât pentru slujitorii Sfintelor Altare cât și pentru monahii români, pe unii 
dintre ei întâlnindu-i în timpul vieții”, a mai spus PS Timotei.

În cadrul întâlnirii au mai fost împărtășite aspecte legate de parcursul lucrărilor la 
Catedrala Națională din București și despre Centenarul Patriarhiei Române. De 
asemenea, Mitropolitul Atanasie a prezentat viața și moștenirea arhiepiscopului 
martir Ciprian al Ciprului care a suferit martiriul în 1821 și care a trăit aproximativ 
19 ani în Iași.
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